
Знакомство детей старшего дошкольного возраста с 

творчеством Д.Н. Мамина-Сибряка 

 

 

 

Цель: познакомить воспитанников с творчеством Д.Н. Мамина-

Сибряка. 

Задачи: 

- Дать детям представление о личности писателя и его книгах. 

- Формировать интерес к личности писателя и его книгам. 

-Учить по действиям героя определять мотивы его поступков. 

- Развивать память, учить пересказывать. 

Предварительная работа 

Чтение произведений Д.Н. Мамина-Сибряка 

«Серая шейка», «Зимовье на студеной», «Сказка про храброго зайца», 

«Сказка про козявочку», «Сказка про комара комаровича — длинный 

нос, и монатого Мишу — короткий хвост». 

 

Оборудование: Портрет Д.Н. Мамина-Сибряка, выставка книг в 

книжном уголке, цветные иллюстрации к сказкам Д.Н. Мамина-

Сибряка, раскраски, цветные карандаши. 

Ход занятия 

В книжном уголке сделать выставку книг Д.Н. Мамина-

Сибряка, его портрет. Обратить внимание детей на выставку. 

Воспитатель: Ребята! Сегодня я вам расскажу об известном 

детском писателе, большом друге детей –  Дмитрий Наркисович  

Мамин — Сибиряк. 

Родился он в заводском поселке Пермской губернии, 5 ноября 

1852 года, детство его прошло на Урале, в том числе и в 

Екатеринбурге, где писатель учился и работал в последующем.  Ему 

всегда нравилось писать и сочинять истории, но особенно ему 

нравились детские сказки. Детским писателем и сказочником Мамин-

Сибиряк стал  не случайно. А было это так. 

Заболела его маленькая дочка Аленушка. И он старался 

проводить с ней каждую свободную минутку…. Рассказывая ей свои 

любимые истории. 

Дмитрий Мамин писал и для маленьких детей, и для ребят – 

школьников, для подростков, и взрослых, которые тоже с 

удовольствием читают его прекрасные рассказы, сказки. 



К детской литературе Мамин- Сибиряк относился очень 

серьезно. Он называл детскую книжку "живой нитью", которая 

выводит ребенка из детской комнаты и соединяет с широким миром 

жизни. 

А может вы знаете, в какой сказке? (Ответы детей) 

Родился зайчик в лесу и всё боялся. Треснет где-нибудь сучок, 

вспорхнёт птица, упадёт с дерева ком снега,- у зайчика душа в пятки. 

Боялся зайчик день. Боялся неделю, боялся год; а потом вырос он 

большой и вдруг надоело ему бояться»… «Сказка про храброго Зайца 

– длинные уши, косые глаза, короткий хвост» 

Воспитатель: Расправила Козявочка свои крылышки, потёрла 

тонкие ножки одна о другую, ещё посмотрела кругом и сказала: - Как 

хорошо!.. Какое солнышко тёплое, какое небо синее, какая травка 

зелёная, - хорошо, хорошо!.. И всё моё!.. 

Догадались, о каком герое я говорю? 

Как эта сказка называется?( Ответыдетей«Сказочка про 

Козявочку» ) 

Долго ли, коротко ли сражался Миша с комарами, только шуму было 

много. Далеко был слышен медвежий рёв. А сколько он деревьев 

вырвал, сколько камней выворотил!.. Всё ему хотелось зацепить 

первого Комар Комаровича, - ведь вот тут, над самым ухом вьётся, а 

хватит медведь лапой, и опять ничего, только всю морду себе в кровь 

исцарапал. (Ответы детей «Сказочка про Комара Комаровича –

длинный нос и про мохнатого Мишу – короткий хвост») 

Воспитатель: Бедная даже не могла любоваться творившимися 

кругом нее чудесами. Она знала только одно, что эта красота не для 

нее, и трепетала при одной мысли, что ее полынья вот-вот замерзнет и 

ей некуда будет деться. Лиса действительно пришла через несколько 

дней, села на берегу и опять заговорила: - Соскучилась я по тебе, 

уточка... Выходи сюда; а не хочешь, так я сама к тебе приду. (Ответы 

детей «Серая Шейка» ) 

А теперь я хочу предложить раскраски на тему «Герои 

произведений Мамина Сибиряка»(воспитатель раздает раскраски по 

сказкам). 

 

 

 

 


